



开门红！海港首秀拿上届冠军祭旗

哈维尔奇谋破“镇”

1 赛前保持“神秘感”

面对武汉三镇，哈维尔似乎确有心得。赛前被问及曾率领河南嵩山龙门击败过这一对手是否会有帮助时，哈维尔表示足球世界不能沉迷于过去，但事实证明，他确实太熟悉这个对手以及老乡佩德罗了。

3月头一天上任海港主帅一职后，除了2日那次公开亮相以及4月6日那天的主场测试赛外，哈维尔就很少在公开场合露面。不仅如此，西班牙人也没有以海港主帅身份接受过媒体专访，在赛季开始前，俱乐部在哈维尔的“授意”下也没有进行过哪怕一次媒体开放日或者球迷开放日。唯独上周五球队出征客场前，部分球迷前往世纪公园训练基地送行，其间哈维尔也没有说太多，只是表示希望能够用表现令大家感到自豪。

值得一提的是，当天现场所有的媒体和球迷是在全队训练结束后才入场，也就是说，直到上周六晚正式亮相前，外界几乎很少能够洞悉哈维尔麾下的这支海港队。

这份“神秘”一直保持到了球队抵达客场之后。按照以往征战客场的“习惯”，海港通常会提前两天抵达，然后第二天进行踩场训练，同时参加赛前新闻发布会。如今随着哈维尔的上任，这方面也做出了调整，球队此次并没有前往武汉体育中心体育场进行适应场地训练，而是直接前往酒店休整。即便是哈维尔本人在参加完赛前发布会后，也没有驻足观看一下现场的情况。

某种程度上来说，这样的安排于是在向欧洲球队靠拢，而之所以国内赛场会有适应场地训练，一部分因素可能也是一些球场条件实在令人担心，球队不得不提前“感受”一番。

与此同时，哈维尔在赛前发布会上带上了小将刘小龙，根据前两年更改后的规则，参加发布会的球员不再被要求必须是首发队员，这一举动也进一步让佩德罗很难猜测哈维尔肚子里的算盘。尽管两个西班牙人去年已经在联赛中交过手，但对哈维尔来说，已然成为海港主帅的他，还是想给对方尽可能多地制造一些“惊喜”。



2 合练五次 平科直接首发

“一个球员刚加盟球队后需要时间磨合，但我认为他具备比赛的条件……”赛前发布会上的最后一句话，些许透露出哈维尔此役的用人计划。刚刚加盟球队的中锋平科首发出场，而热身赛中状态出色的边锋卡隆坐上了替补席，此举可能出乎了很多人意料，毕竟卡隆的速度在上赛季后半段已经被视为球队的一大法宝。

有一个细节能够看出，平科的确还在融入过程中。赛前拍完集体照后，海港球员们围成一圈打气，在分别站到各自位置上前，所有人还会互相击掌致意，而平科第一时间已经准备跑向中圈，等到他反应过来后才又跑

回来加入到队伍中。

起用平科，哈维尔的思路很明确，就是要用他在中锋位置上的牵制和策应能力为其他队友创造空间。客场作战的海港，在场上陷入一些时间内的被动是可以预见到的，平科的存在就是为了让球队在前场有一个支点，依靠他的摆渡来帮助阵型转换并争取时间。

加盟球队仅一周，很明显平科的跑位和队友的传球还无法完全契合，不过在脚下处理球和头球摆渡两个技术环节上，平科展现了比较扎实的中锋基本功。海港的两粒进球都和平科有一定关系，他在中路带走了对方的

中卫，从而为后点的保利尼奥制造机会。

对于这名新援，队友们的普遍感觉是“特别低调”，可能是刚刚到队加之语言的关系，平科与队友的交流不算多，但相信通过本场比赛，全队和他个人都会建立起更多信心。赛后，平科第一时间拿起手机与妻子打起了视频电话，球队赢球的结果显然也让他心情不错，对着手机镜头、面对着家人，这位来自奥地利的大个子脸上泛起了笑意。“平科只参加了五堂训练课，包括我们的国脚归队后一起磨合的时间并不多，我想我们还有许多可以提升的空间。”哈维尔说。

3 神奇换人 外援错位竞争

巴尔加斯还是保利尼奥？对哈维尔来说，这个选择题不算难，至少上周六晚是这样。

众所周知，海港目前有五名外援在队，其中奥斯卡的位置不可动摇，原本外界以为卡隆会获得一个首发，但最后平科作为中锋率先亮相。这种情况下除去蔡慧康和徐新两名本土中场，以及武磊外，进攻端就只剩下一个位置，哈维尔的选择是让巴尔加斯首发，保利尼奥替补，结果下半场比赛中，正是主帅的一次换人调整，直接成为了胜负手。

“他们是不同类型的球员，一个需

要更多的个人突破和冒险，另一个则能帮助球队进行控制。”哈维尔口中的前者是巴尔加斯，后者是保利尼奥，在赛季前备战中，应该说巴尔加斯的“戏份”要多一些，一方面他归队时间较早，另一方面在几场热身赛中，巴尔加斯的状态相当出色，面对这样的球员，你很难将其排除出首发名单。不过，保利尼奥也有自己的特点，他的控球和临门一脚出色，因此哈维尔表示，未来依旧会根据“不同对手和比赛的情况，分时段和需求来使用两人。”

与保利尼奥一同替补出场的买提江，也展现出了良好的状态，尤其是球

队第一粒进球过程中，正是他在边路不停球后的过渡，将球直接敲给了前插的武磊，后者随即完成助攻。上个赛季结束后，买提江与球队合同到期，不过整个冬训过程中，买提江始终非常投入，在几场热身赛中也经常获得机会，最终得到教练组认可成功留队。进球之后，买提江第一时间张开双臂跑向场边与哈维尔和队友们庆祝。这个赛季，包括买提江在内，球队在中场的竞争依旧激烈，老将蔡慧康状态稳定，身边还有国脚徐新，替补席上还坐着杨世元，本土中场要想获得机会，还得靠自己努力才行。

4 一次挥拳、一次召集、数次击掌

终场哨响一刻，海港主帅哈维尔握拳用力挥舞了一下右臂，以此庆祝球队的首场胜利。他当然有理由高兴，毕竟这场比赛虽然有过危险时段，但总体而言仍掌控在自己的计划中。赛后发布会上，西班牙人侃侃而谈自己的思路，当然他同时表示，这只是本赛季第一场比赛，全队仍需“保持谦逊，把头低下来”。

从赛前的低调神秘，到赛后情感流露，哈维尔让人感受到了身上的压力与责任，当然更多的还是其对于业务的研究。不仅如此，这位在中国已经执教超过三年的外教，也非常注意对全队凝聚力的把握。在赛季开始

前，哈维尔邀请全队吃了一顿晚餐，多少有些“出征宴”的意味，以往这样的事情都由队长奥斯卡来操办。在有限的几次接受采访中，哈维尔坦言自己非常高兴成为海港主帅，或许，在他的内心也有一种想证明的心情，不管怎么说，胜利足以让哈维尔对球队有更多的打磨资本。

在挥拳庆祝完后，哈维尔的第二反应是召集所有场上和场下的队员一起前往客队球迷区致谢。本场比赛，共有400余名海港球迷到现场为球队助威，官方统计全场观战人数为35868人，尽管人数不占优，但这些球迷与球队一样战斗到了最后一刻。有

一个细节可以看出哈维尔对此还是有些“陌生”，当弟子们与球迷颇有默契地挥手互动时，哈维尔一开始还没完全跟上节奏，直到瞄了一眼身边的队员后才融入进来。未来，他肯定希望这样的场面越多越好。

谢场完毕后，哈维尔与所有球员逐一击掌，感谢全队的付出。“从足球方面来说，我们还有很多提高的空间，球队的磨合还没有完美，每个教练的理念都需要时间在赛场上加以贯彻和理解，我们处于正确的方向上，但我们还可以做得更好。这只是首场比赛，我们仍要保持低调，我们还没有取得什么成就。”哈维尔总结道。

保利尼奥 64'
保利尼奥 79'

独家揭秘

2比0，上海海港在新赛季中超首轮中客场赢下上届冠军武汉三镇，取得开门红。

比赛过程一波三折，三镇先后三名首发球员因伤下场，但这并不能抹杀海港主帅哈维尔对比赛的设计和临场功力。凭借保利尼奥替补出场的两粒进球，海港从武汉体育中心带走胜利，同时也重拾了一份自信。

本版撰稿 首席记者
刘闻超 发自武汉

